

金价2020年涨幅24.7%近2千美元 2021年有望保持坚挺

芝加哥1月1日电
题：**2021年金价有望保持坚挺**

新华社记者徐静

黄金一直是投资者的避风港。新冠疫情席卷全球，世界经济衰退，地缘政治不确定性加剧，美国债务走高引发市场对美元的担忧，加之各经济体普遍采取宽松货币政策，利率维持低位，更多投资者将目光投向黄金市场。

2020年，国际金价震荡上行。新冠疫情暴发后，国际金融市场出现流动性风险，黄金价格先抑后扬，一度出现大幅回调；伴随市场情绪好转，金价自3月起重拾升势，7月后涨幅显著，8

月一度升至每盎司2000美元以上的历史高位，之后有所回落。

2020年12月31日，纽约商品交易所黄金期货主力合约收于每盎司1895.1美元，比2019年末上涨约24%。

展望2021年，分析机构预测，鉴于通货膨胀、美元走低以及超低利率预期等因素依然存在，2021年黄金价格将继续上扬，或将创历史新高。随着新冠疫苗逐渐普及，金价走势将渐趋平稳。

多数机构认为，在新冠病毒感染人数不断攀升的情况下，全球经济复苏前景不确定，超宽松的财政和货币政策也引发市

场对通胀的担忧，这些因素将支撑金价走高。

美元疲软也将推升以美元计价的黄金价格。平均而言，投资者预测2021年年底美元将在目前水平再下跌3%。花旗银行甚至预测美元今年可能暴跌20%。

新兴市场经济体对黄金需求的持续复苏也将推动金价走高。高盛认为，印度等国对黄金的需求逐渐常态化。

此外，地缘政治、新冠疫苗的有效性等因素也将影响2021年金价走势。

美国全国广播公司财经频道认为，2020年推动金价走高的因素将持续至少12至15个

月。

花旗银行预测，国际金价将在3个月内涨至每盎司2200美元，6至12个月内涨至每盎司2400美元。

高盛则表示，不排除短期内金价发生调整的可能性，但从长期来看，“黄金将得益于持续强劲的投资需求”。

新华社

厦航实现2020年全年盈利

中国厦门航空公司2020年承运旅客2141万人次，成为全球罕见的实现盈利的大中型客运航空公司。

据中新社报道，厦门航空全年安全飞行47万小时，承运旅客2141万人次，执飞航班14.3万班。疫情发生以来，厦航累计护送5862名医务人员，接5773名中国人回国。2020年新开航点18个，实现航线网络覆盖六大洲，将防疫物资输送到世界各地。

面对疫情给全球民航业带来的巨大冲击，厦航大力恢复航班，航班执行率多个月稳居全球民航前列。国际和地区航线方面，厦航力保与各国和地区主要城市的通航，为后续持续运营对外航线打下了基础。

在2020年7月，厦航实现扭亏为盈，8月实现营销利润转正，最终实现全年盈利。中新社

中印尼青年师生云端迎新年

雅加达1月1日电 (记者林永传)**2020年12月31日晚，来自印尼三一一大学孔子学院和中文系的中印尼两国近50名青年师生，以一场热络的跨国“云端”交流迎接2021年的到来。**

因为新冠疫情原因，印尼三一一大学孔子学院和中文系的部分中国老师无法前来印尼，他们在中国与印尼师生相会云端，共迎新年。

词语接龙、反义词问答、你画我猜、

绕口令等活动丰富有趣，中印尼师生们快乐参与。两国师生分享了本国庆祝新年的饮食习惯、文化习俗，分享了在2020年结下的美好友谊，也分享了自己的幸福和快乐。

活动还以抽奖方式将老师的祝福和红包带到学生身边，迎接新年的氛围轻松而热烈。

身在中国的张天诚老师祝愿印尼疫情早日过去，希望能尽早在印尼的土地上与大家开心重聚。他

说，本次活动为印尼同学的新年增加了来自中国的祝福色彩，也增进了印尼学生对两国文化的理解和认知。

孔子学院中方志愿者老师李龙钰说，借助美好节日搭建线上跨国实时沟通平台，实现了印尼学生汉语学习的主动理解、自主表达和自由沟通，也强化了学生和教师间的互动与联系。

该孔子学院中方院长陆雨说，中印尼青年师生在“云端”

美好友谊的自然流露让人感动。她表示，三一一大学孔子学院将继续为中印尼两国人民的文化交流互鉴积极努力。

交流活动在印尼学生龙叔雅优美动听的中文歌曲《童话》演唱中结束，两国青年师生纷纷献上彼此美好祝福。



图为中文志愿者教师为印尼学生送红包和祝福。陆雨供图
中新网 Chinanews.com